QUESITO N. 1

i1 diritio af lavors riconosciuto a tuth i ciitadini dalvar:

s

{=

1 Un diritto non immediatamenta azionabile ma neanche frutto di disposizione mefas

PROVA N. 2

QUESITI DIRITTO COSTITUZIONALE

art. 4, comma 1, Lost. configura:

meante srogrammatica

[b] Un diritto immediatamente azionabile
[c] Un diritto solo formale perché riconosciuto da disposiziene meramente programma-

tica

[d] Un giritto immediatamente azionabile solo nel caso vi sia condizione di piena

QUESITO N. 2

occupazione

Nel nostro ordinamento i sindacati:

(a]
[b]

[c]

[d]

QUESITO N. 3

Hanno personalita giuridica
50n0 associazioni dj fatto
Sono organi di rilevanza costituzionale

|Hanno personalita giuridica soltanto se fappresentativi di una quota rilevante di
avoratori —

Ai sensi deli’art. 40 Cost. il diritio di sciopero:

Ell

£ esercitabile senza limit

[b] E esercitabile con il solo limite del preavviso

lc]

E esercitabile nell'ambito delle leggi che lo regolano

[d] E esercitabile soltanto nelle fasi di rinnovo contrattuale

QUESITO N. 4

Ai sensi dell’art. 42 Cost. sono possibili limitazioni aila proprieta privata?

[a]
[b]
[c]

[d]

QUESITO N. 5

Mo, la proprieta privata & inviolabile in ogni caso

Si, ma solo nel caso si tratti di proprieta illecitamente acquisite -

Si, secondo quanto stabilito da norme regolamentari allo scopo di assicurarne la fun-
zione sociale e di renderla accessibile a tutti

Si, seconda quanto stabilito dalla legge allo scopo di assicurarne la funzione sociale e
di renderla accessibile a tutti

Quale provvedimento costituisce il principale riferimento normativo per ia tuiela dei
lavoratori nel nostro ordinamento?

[a] Lal. 20 maggio 1970, n. 300

[b] 1ID.Lgs. 25 luglio 1998, n. 286

[c] 1ID.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196

[d] Non esiste un provvedimento di riferimento

QUESITO N. 6

La disciplina costituzionale dei partiti politici & contenuia:

[a] Nelsolo art. 18 Cost.
[b] Nel solo art. 49 Cost.
[c] Negliartt. 18 e 49 Cost.

d]

Non esiste disciplina costituzicnale in materia, dal momento che si rimanda alla legge

ordinaria



QUESITO N. 7

QUESITO N. 8

QUESITO N. 9

QUESITO N. 10

QUESITO N. 11

QUESITO N. 12

PROVAN. 2

QUESITI DIRITTO AMMINISTRATIVO

Quali sono gli elementi essenziali

dell’atto amministrativo?

4, La competenza territoriale
dell'organo dal quale l'atto e
emanato

Che cosa si deve intendere per

procedimento amministrativo?

A. Un insieme di atti che
precedono I'emanazione della
decisione giurisdizionale

8. Il procedimento penale in
tema di reati contro la pubblica
amministrazione

Quali sono le fasi del

procedimento amministrativo?

A, Indagini preliminari, decisione
e notificazione

B. Fase informativa, consultiva,
giurisdizionale

Che cosa significa disc%ezionalit
nell’attivita amministrativa?

A, Libera scelta dei fini da parte
degli organi amministrativi i
Lla facolta degli organi dij'
controllo di annullare gli att.,
viziati -

;;‘;'.‘[ S

(9X]

Quali sono le parti che
compongono la struttura formal}éf?
di un atto amministrativo?
. | soggetti, 'oggetto e la forma;
B L'intestazione, il preambolo, Ia
motivazione, il dispositivo e la
sottoscrizione

2By B A e laton

ROy

Quale significato pud assumere l|
“silenzio” in materia di provv
dimenti amministrativi?
A. Nessun significato

2

(€}

D.

o

3

7
1
~

D,

. U'obbligo di rispettare la leggé;;’:

. La premessa, l'istruttoria,

. Il contenuto e la clausola dh

. Invito a sollecitare il prov;

. Il soggetto, 'oggetto, la causa

e laforma dell’atto

. L'istanza, la richiesta, il

sollecito e I'ordine

. La pubblicazione e la notifi-

cazione

Una serie di attivita destinate a
concludersi con la formazione
di un atto amministrativo prov-
vedimentale

Pareri emanati dagli organi
consultivi su richiesta di un
organo  dell’amministrazione
attiva

Fase di iniziativa, istruttoria
costitutiva e integrativa del

I'efficacia ~.4.

. Il procedimento non si articoly’;
l

in piu fasi, ma si realizza con Un 1
unico atto

. La facolta di scelta in Ordine"f

all’adozione di un determmato
prowvedimento e ai suoi;
contenuti ;

nell’emanazione  degli att
amministrativi

decisione e |a notificazione -

esecutorieta

f_v-.;'.';u_

Significato di assenso © d{i

rigetto

vedimento amministrativo
Accoglimento della domanda_



PROVAN. 2

QUESITI DIANTICORRUZIONE TRASPARENZA E DISCIPLINA DEL LAVORO

QUESITO N. 13

Ai sensi dell’art. 71 del D.P.R. 445/2000, se a seguito di controllo risultasse la

non veridicita delle dichiarazioni rese, 'interessato:

A. dovra unicamente restituire quanto indebitamente ottenuto

B. decadra dagli eventuali benefici conseguenti al provvedimento emanato sul-
la base della autocertificazione falsa e dovra restituire quanto indebitamente
ottenuto e potra incorrere in sanzioni amministrative

C. sard denunciato all’autorita giudiziaria incorrendo in pesanti sanzioni pe-
nali, ma non decadra dagli eventuali benefici conseguenti al provvedimento
emanato sulla base della autocertificazione falsa

D. decadra dagli eventuali benefici conseguenti, dovra restituire quanto indebi-
tamente ottenuto e sard anche denunciato all’autorita giudiziaria

QUESITO N. 14

ual & la validita temporale delle dichiarazioni sostitutive?
Al massimo 12 mesi

La stessa validita degli atti che sostituiscono
Hanno validita illimitata

Q
A
B.
C
D. Al massimo 6 mesi

(98]



PROVAN. 2

QUESITI INFORMATICA

QUESITO N. 15

1 file di Excel sono detti anche:
A} Documentidi testo

33 Cartelle dilavoro

£} Presentazioni di dati

3} Diapositive

QUESITO N. 16

i file di Excel hanno estensione:
A} _excx
3) .celx
T} xlsx
D) .pptx

QUESITO N. 17

Uintervallo di celle adiacenti s’indica con:
A} Punto e virgola

3) Due punti

) Virgola

D} Asterisco

QUESITO N. 18

ilriempimento automaticy funziona:

A) Su celle adiacenti

3} Su celle non adiacenti

£} Su celle adiacenti e non adiacenti

D} Non e previsto alcun riempimento automatico



PROVAN. 2

QUESITI INGLESE

QUESITO N. 19

Fill in the blank. “Sheila
A. isn’tsleeping

B. slept

C. wasn’tsleeping

D. yetsleeping

... when I entered the room”.

QUESITO N. 20

Fill in the blank. “The book I’'m reading ... Henry Fielding”.
wrote

was written from
was wrote by
was written by

oO0®F

QUESITO N. 21

Fill in the blank. “My brother .
A. likes

B. is liking

C. likes to

D. likes going to

.. getting up late in the morning”.

QUESITO N. 22

Fill in the blank. “Two years ago we ... leave our job”.

A. had to
B. have to
C. musted
D. can’t



PROVAN. 2

QUESITI RAG[ONAMENTO LOGICO DEDUTTIVO
QUESITO N. 23

«Alcuni animali nitriscono. Aron nitrisce. Alcuni animali sono cavalli». Quale affermazione puo
esiere dedotta dalle frasi precedenti?

A) Aron éun cavallo

B) Aron éun animale

C) gli animali che nitriscono sono cavalli
D) Aron éun animale, ma non un cavallo
E) & possibile che Aron sia un animale

QUESITO N. 24

«Tutti i poliziotti indossano la divisa. Alcuni piloti indossano la divisa. Alcuni piloti soffrono di
mal di maren. Indicare quale delle seguenti informazioni consentirebbe di concludere che «E
impossibile che alcuni poliziotti soffrono di mal di mare».

A) tutte le persone che soffrono di mal di mare indossano la divisa

B) tutte le persone che indossano la divisa non soffrono di mal di mare

C) esistono poliziotti che fanno i piloti

D) chiindossa una divisa soffre dj mal di mare

E) alcuni piloti sono anche poliziotti

QUESITO N. 25

Quale delle seguenti rappresenta la conclusio
distingue un prodotto fattoin ltalia; ne
deserto c’é scarsita d’acqua»?

ne corretta della frase: «il Made in Italy contrad-
ssun prodotto fatto in Italia & realizzato neldeserto; nel

A) in Italia c’e scarsita d’'acqua

B) in Italia non c’é il deserto

C) ilMadeinitaly non é prodotto in Italia

D) il Made in Italy é realizzato nel deserto

E) ilMade in Italy non & realizzato nel deserto

QUESITO N. 26

«Tutti gli amici di Enrico amano i ballo e tut
queste informazioni, quale delle seguenti d
A) Alessandro é un amante del bal
B) Alessandro non é un amante del ballo, quindi non & elegante

C) Alessandro & elegante, quindi é un amico di Enrico

D) Alessandro non & amico di Enrico, quindi non & elegante

E) Alessandro non & elegante, quindinon é uno degli amici di Enrico

ti gli amanti del ballo sono eleganti». Sulla base dj
eduzioni & corretta?

lo elegante, quindi & un amico di Enrico

QUESITO N. 27

La frase «Non c’é pianta senza foglie» implica una delle affermazioni elencate. Quale?
A) ogni pianta ha almeno una foglia

B) ogni pianta ha due foglie

€) qualche pianta non ha foglie

D) almeno una pianta ha una foglia

E) nessuna pianta ha foglie

QUESITO N. 2!

«Tutti gli audaci sono fortunati. Claudio é fortunato. Chi & fortunato & riccon. Qu.ale, tra que.lle
elencate di seguito, NON rappresenta la conclusione corretta delle informazioni precedenti?
A) chi e audace é ricco

B) Claudio é ricco perché é fortunato

C) Claudio & fortunato, ma non é detto che sia audace

D) Claudio é ricco perché é audace

E) Claudio é ricco



PROVAN. 2

QUESITI LOGICO MATEMATICO
QUESITO N. 29

P H
A ua[e er CEntuale cort ISPOIIde la frallo“e 36’200]
q

D) 18%
-A) 180% £) 9%
B) 72%
C) 36%

QUESITO N. 30

del 60%. A
i i iena venduta con uno sconto
i listino pari a 40.000 euro viens
Un’auto con un prezzo di lis
& ammontato lo sconto?
:l;all;tgoeoauro D) 21.000 euro
j e

B) 20.000 euro E) 24.000 euro
C) 18.000 euro

QUESITO N. 31

Un quadro del XIX secolo ha un
sconto del 30%,.
A) 30.000 euro D) 63.000 euro
B) 27.000 euro .

E) 33.000 eur
C) 45.000 euro ! °

] Prezzo di listino pari a 90.000 euro e viene venduto con uno
A quanto é ammsatato lo sconto?

QUESITO N. 32

Un club di tennis & frequentato per il 60% da uomini e per il 40% da donne. Se il totale degli
iscritti € 130, quante sono le donne che praticano il tennis?

A) 78 D) 42
B) 52 E) 40
C) 50 -

QUESITO N. 33

A quale percentuale corrisponc2 la frazione 24[2007?

A) 12% D) 24%
R) 2.4% k) 48%
<) 240%
QUESITO N. 34
A quale percentyale corrisponde la frazione 18/200?
A) 36% D) 38%
B) 90% E) 9%
C) 18%



PROVAN. 2

QUESITI RAGIONAMENTO CRITICO VERBALE
QUESITO N. 35

Indicare quale dei termini elencati ha un significato associabile con entrambe le parole date:
biglietto - cortesia.

A) carta D) visita
B) specchietto E) banca
C) treno

QUESITO N. 36

Indicare quale dei termini elencati ha un significato associabile con entrambe le parole date:
ruota - mezzi. .

A) li_bera D) cercare
B) girare E) beni
C) fortuna

QUESITO N. 37

Indicare quale dei termini elencati ha un significato associabile con entrambe le parole date:
coscienza - faccia.

A) presentare D) nascondere
B) perdere E) conservare
C) mettere

QUESITO N. 38

Indicare quale dei termini elencati ha un significato associabile con entrambe le parole date:
traffico - figura.

A) disegnare D) slanciare
B) snellire E) evitare
C) dirigere

QUESITO N. 39

Indicare quale dei termini elencati ha un significato associabile con entrambe le parole date:
analisi - gara.

A) logica D) collaudo

B) tirocinio E) campione
C) inizio

QUESITO N. 40

Indicare quale dei termini elencati haun significato associabile con entrambe le parole date:
giuramento - soccorso.

A) promettere D) pronunciare
B) ubbidire E) prestare
C) aiutare



